
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

Le 20 décembre 2023 à 18 h 30 par voie d’Internet 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 

Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive 

Edith Morin, vice-présidence interne  

Nathalie Goguen, représentante des officiels 

Mélodie Foulem, représentante Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 

 

Absences : Amélie Montour, représentante des entraineurs 

 

1. Ouverture de la réunion  

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 36. 

 

2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La vice-présidence exécutive propose la représentante des officiels comme secrétaire d’assemblée, 

appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La vice-présidence exécutive propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la 

représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 30 octobre 2023 

La représentante Jeunesse propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 30 octobre 2023 tel que 

présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

 

6. Affaires découlant du procès-verbal 

a. Fond de la programmation 

La direction générale confirme que la demande de financement du Fond de la programmation a été 

soumise. Cette demande nous permettra d’adresser les défis financiers pour les événements récurrents, 

incluant de nouveaux projets qui sont en développement. Le fait que nous nous sommes fait approcher 

pour soumettre cette demande est une excellente nouvelle en soi et pourra nous garantir du financement 

pendant les trois prochaines années. Si la demande est acceptée, nous recevrons le même montant par 

année (82 000 $ par année ou 246 000 $ pour les 3 ans), et nous pourrons faire une nouvelle demande 

pour les prochaines années. Cette demande pourra potentiellement être utilisée pour couvrir les coûts 

liés aux tournois secondaires, au Zèbre d’or, au blogue, à l’émission Catégorie libre, à la formation des 

officiels, à un gala et à des mini-tournois d’improvisation avec les élèves de l’intermédiaire. On attend des 

réponses vers mars ou avril. L’enjeu principal avec la date de remise est qu’il s’agit de la même période 

que nos tournois d’improvisation secondaires en termes de dates. Malgré cela, nous sommes confiants 



 

 

qu’on va recevoir le financement pour ces projets. Il y a toujours l’option de couvrir les dépenses 

rétroactivement au besoin.  

 

b. Bourse d’équipement 

La direction générale confirme que nous avons reçu la majorité des rapports des récipiendaires de la 

bourse d’équipement. Certains retards sont liés à des délais de livraison. La majorité des achats liés 

directement à Improvisation NB ont été complétés. Nous avons sauvegardé un peu plus de 1000 $ pour 

couvrir les dépenses liées à l’achat de Banner Bugs. Si nous avons un surplus, nous pourrons prendre une 

décision pour voir ce que nous voulons acheter comme équipement supplémentaire pour ImproNB. 

 

c. JAFLIPE 

Nous avons remis du financement à JAFLIPE en 2022 pour faciliter la construction de bande 

d’improvisation pour une école qui a été grandement affectée par l’ouragan Fiona. La direction générale 

a tenté de rejoindre JAFLIPE par rapport à ce projet à plusieurs reprises sans réponses. Nous avons reçu 

un rapport, mais il n’était pas complet et n’inclus aucune photo. Nous avons donc remis une lettre au CA 

de la JAFLIPE ainsi que communiqué directement avec l’école afin de recevoir un suivi sur le projet. Le 

nouveau directeur général de la JAFLIPE s’engage de vérifier l’état du projet et nous remettre le montant 

déboursé au besoin. À la suite de suivis de la part de la JAFLIPE et de l’école, nous avons reçu une 

confirmation que les bandes ont été construites et qu’elles ont été utilisées lors des jeux régionaux de 

l’Île-du-Prince-Édouard. Nous souhaitons recevoir un rapport complet, mais nous sommes au moins 

satisfaits de savoir que les bandes ont été construites.  

 

7. Fonctionnement du CA 

 

La présidence fait un survol des rôles et responsabilités de chaque membre du CA et du CE d’Improvisation 

NB. 

• Présidence – Les responsabilités liées à la présidence sont de soumettre l’ordre du jour et les 

documents pour les rencontres du CA une semaine à l’avance. Elle s’assure d’avoir une 

conversation avec le CE avant les rencontres pour discuter des points à discuter avec le CA. Lors 

des rencontres nous suivons une version relaxe du Code Morin et les rencontres sont présidées 

par la présidence. Cela étant dit, la présidence va plutôt rarement proposer ou appuyer les 

propositions sauf si ça vient directement d’elle. La présidence est également responsable de la 

ressource humaine, est la face pour les entrevues médiatiques et lors des rencontres avec des 

partenaires avec la directrice générale.  

• Vice-présidence exécutive – Les responsabilités de la vice-présidence exécutive sont d’aider avec 

l’organisation des tournois d’Improvisation NB, des jeux de l’Acadie et d’appuyer les ligues et les 

spectacles d’improvisation. Dans son rôle, c’est important de communiquer directement avec les 

ligues et les personnes clés en lien avec l’organisation des événements d’improvisation. 

• Vice-présidence interne – Les responsabilités de la vice-présidence interne sont les formations, 

les documents pédagogiques et l’accréditation des officiels. Il s’agit donc surtout d’un rôle lié à la 

pédagogie et la formation de nos membres.  



 

 

• Représentantes des officiels, représentants des entraineurs et représentante jeunesse – Les 

représentants sont les porte-parole de leurs réseaux et doivent être à l’écoute et répondre aux 

questions des membres de leurs réseaux.  

• Le CA joue un rôle actif dans le soutien des demandes de fond, des petites et plus grandes 

initiatives, les médias sociaux et le blogue entre autres. Le CA prend les décisions et discute des 

grandes questions liées à l’organisme et les tournois. Le CE travail sur les questions et les enjeux 

plus précis directement avec la direction générale. Étant donné que la représentante jeunesse 

n’est pas majeure, elle ne peut pas voter sur des questions d’ordre financières. Les réunions du 

CA sont généralement les lundis toutes les 6 semaines par Zoom.  

 

8. Rapport présidence élection 

La présidence confirme que Nicholas Berry a remis son rapport de la présidence d’élection avec ses 

recommandations. Une des recommandations est de continuer à faire du recrutement actif de potentiels 

candidats pour chaque poste et de possiblement vérifier avec les membres actifs du CA s’ils ont l’intention 

de se représenter. Nicholas Berry nous confirme que le vote anonyme avec Zoom pendant l’AGA a bien 

fonctionné. Nous avons également utilisé un vote par sondage anonyme en ligne pour les autres postes, 

ce qui a fonctionné sans problèmes. La présidence d’élection souligne aussi l’importance de s’assurer que 

la personne qui appuie le candidat est également membre du réseau en question. La quantité de votes 

pour le poste de représentant des officiels étaient encore une fois assez bas. Il faut donc trouver une 

meilleure façon de rejoindre ces membres. Nous pourrons aborder le sujet lors de la rencontre des 

officiels au Tournoi de la Qualification. Nous considérons placer nos efforts vers un chat versus le groupe 

Facebook dans le but de mieux rejoindre nos membres. Ce chat sera non seulement utile pour les 

élections, mais aussi dans le recrutement des officiels pour les ligues et spectacles d’improvisation à venir. 

Les entraineurs utilisent un chat depuis quelque temps et ça fonctionne très bien. La représentante des 

officiels va demander aux officiels s’ils sont intéressés d’être inclus au chat des officiels. Il est important 

de spécifier qu’il y aura quand même des chats séparés pour les événements d’Improvisation NB. Nous 

remercions Nicholas Berry pour son travail lors de la période d’élection et pour la remise de son rapport 

qui sera remis à la prochaine personne occupant ce rôle.  

La présidence propose qu’on accuse la réception du rapport de la présidence d’élection Nicholas Berry. 

Appuyé par la représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

 

9. Signataire  

La présidence, une des deux vice-présidences, choisie par le Comité exécutif à son entrée en poste, et la 

direction générale d’Improvisation NB ont l’autorité de signer les chèques d’Improvisation NB. En tout 

temps, deux des trois signatures autorisées doivent apparaître sur ces chèques. Nous sommes d’accord 

que la présidence et la vice-présidence exécutive resteront les signataires puisque c’est plus simple en 

termes de proximité avec la directrice générale.  

 



 

 

La représentante des officiels propose que les signataires pour le mandat 2023-2024 soient Isabelle 

Godin (présidence), Jonathan Savoie (vice-présidence exécutive) et la direction générale (Isabel 

Goguen). Appuyé par la vice-présidence interne. Abstention de la représentante jeunesse. Adopté à 

l’unanimité. 

 

10. Demande FIS 

La direction générale confirme que nous avons reçu le financement de la demande du FIS. Il s’agit d’un 

partenariat entre le ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture (4000 $) et du Programme 

relatifs à la prestation de services dans les langues officielles 2019-2024 du ministère des Affaires 

intergouvernementales du gouvernement du Nouveau-Brunswick (4000 $) pour nous fournir un total de 

8000 $ pour financer des spectacles d’improvisation avec des professionnels du domaine. Avec cette 

somme, nous pouvons financer trois spectacles et près d’un quatrième spectacle. Nous considérons 

chercher pour un peu de financement supplémentaire afin de pouvoir présenter un quatrième spectacle. 

Avec ce spectacle supplémentaire, nous pourrons offrir plus d’occasions aux interprètes de participer à 

au moins deux spectacles puisqu’il y a des limites au nombre d’interprètes par spectacle selon les formats 

visés. Nous allons vérifier avec les autres options de financement tel qu’une demande avec Arts NB ou la 

Ville de Moncton. Nous n’avons pas beaucoup de flexibilité avec les dates selon les disponibilités de la 

salle au Centre culturel Aberdeen. Nous avons donc demandé aux ministères si nous pouvons présenter 

un des spectacles en avril au lieu de mars, mais si cette demande est refusée, nous avons confirmé les 

dates nécessaires avec le Centre. Le fait que notre demande a été approuvée est un grand pas de l’avant 

pour reconnaître les improvisateurs comme artistes professionnels puisque c’est la première fois que 

nous recevons ce financement sans devoir passer par un autre art reconnu.  

11. Tournois secondaires 

La direction générale nous informe que nous faisons face à des défis liés à l’organisation des tournois 

secondaires pour 2024. Nous avons lancé l’appel en temps normal, mais en juin nous n’avions pas encore 

reçu de candidatures et encore une fois aucune soumission passée la date limite officielle. Nous avons 

discuté avec les entraineurs pour les informer que nous devons recevoir des soumissions afin de nous 

assurer qu’il y aura des tournois l’année prochaine. Les écoles secondaires de Dieppe et Bathurst ont 

ensuite démontré de l’intérêt à accueillir un tournoi, mais nous sommes encore en attente de 

confirmations pour l’École Mathieu-Martin. Comme ils sont présentement en rénovation et que le dossier 

a souvent changé de mains, les réponses sont tardives. La représentante Jeunesse souhaite recevoir une 

confirmation de l’école en début janvier. Si tout va bien, Bathurst va accueillir le tournoi de la Qualification 

et Dieppe va accueillir la Gougoune dorée. Si Dieppe ne peut pas accueillir un tournoi, Bathurst va 

accueillir les équipes pour la Gougoune dorée et nous allons devoir chercher pour une alternative pour le 

tournoi de Qualification.  

Nous avons des options à considérer dans des régions qui n’ont pas d’équipe d’improvisation 

actuellement, mais qui pourraient soit développer une équipe ou du moins rendre l’improvisation plus 

visible dans ces communautés. Nous souhaitons confirmer les dates dès que possible afin de pouvoir 

communiquer les détails avec les entraineurs. Malheureusement, le manque de candidatures est un 

problème fréquent. Nous considérons commencer à discuter avec les entraineurs plus tôt pour confirmer 



 

 

les lieux des tournois, possiblement lors du Tournoi de la Qualification. Nous voulons savoir ce qui 

empêche les écoles de soumettre leurs candidatures pour accueillir un tournoi. Est-ce que c’est la 

perception de la charge de travail ? Est-ce que ce sont les écoles qui ne sont pas réceptives ? La direction 

générale ajoute que nous avons reçu un message d’un de nos membres, Zachary Brewster, qui est en train 

d’étudier pour devenir ambulancier et doit compléter des heures de bénévolat pour son programme. Il a 

offert d’être présent pendant les tournois si jamais il y a une blessure ou une urgence sur place.  

12. Plan des activités 2024 

La direction générale fait un survol du plan des activités pour 2024. 

• Les détails de la Bourse d’équipement (Banner Bug et autre équipement) seront réglés en 

début 2024. 

• Il reste quelques vidéos pédagogiques à compléter avant la fin mars avec la possibilité de 

nouvelles vidéos liées à la demande de financement. 

• Il y aura 3 ou possiblement 4 spectacles d’improvisation avec des professionnels soit le 12 janvier 

(spectacle défis poussé selon les forces des joueurs), le 24 février (suite à l’impro-théâtre de 2022, 

Sang-froid sera une nouvelle histoire d’horreur dans un nouveau lieu) le 1er mars (spectacle basé 

sur le jeu de société Game of Life où on va suivre un personnage tout au long de sa vie avec sa 

famille, ses amis et collègues qui l’accompagnent jusqu’à la retraite) et possiblement le 6 avril (un 

autre spectacle défis).  

• Tournoi de la Qualification aura lieu en mars ou avril. 

• La Gougoune dorée aura lieu en mai.  

• Les jeux régionaux et la Finale des Jeux de l’Acadie auront lieu entre avril et juin.  

• La coordination du Zèbre d’or commencera en mars et le tournoi sera en juillet.  

• Nous commençons typiquement la promotion de la Bourse Impronb avec l’Université de Moncton 

en mars et elle est remise en août pour être versée en septembre. Étant donné que nous n’avons 

pas été inclus dans les activités de l’Alumni à l’automne, nous n’avons pas fait de match des 

anciens de la LICUM. Nous déciderons au printemps lorsqu’on reçoit le financement sous quel 

format et à quel endroit aura lieu le spectacle lié à cette bourse. Nous avons discuté de 

possiblement bouger la date de remise de la bourse à janvier (soit de façon temporaire pour cette 

année ou de façon permanente). C’est aussi possible que le 4e spectacle soit un spectacle bénéfice 

pour la bourse. Lorsque le financement est confirmé, nous discuterons avec la LICUM qui se sont 

engagée de nous aider avec la promotion et le rassemblement des joueurs pour ce spectacle dans 

le but de partager les revenus.  



 

 

• Nous sommes en attente de la confirmation du financement pour le premier Gala d’Impronb. 

Nous allons devoir établir des procédures pour accepter des candidatures et des nominations 

pour les prix du Gala. L’événement sera en novembre, mais la planification va commencer cet 

hiver.   

• Nous prévoyons participer encore une fois à Parade de la fierté avec Rivière de la fierté en 

septembre. Nous allons recruter des participants et préparer le matériel pour l’événement. 

• La formation des officiels aura lieu en octobre ou novembre et la planification va commencer en 

septembre.   

• Les préparatifs de l’AGA commencent en août avec les rapports et la documentation nécessaire 

pour l’événement en novembre.  

• Nous souhaitons recevoir le financement pour coordonner les matchs avec les équipes des écoles 

intermédiaires. Plusieurs jeunes n’ont pas l’occasion de joueur avec d’autres équipes avant les 

jeux régionaux et nous estimons qu’il est important de les donner des occasions de vivre un match 

avant d’être mis dans un contexte compétitif. En réponse à une demande des entraineurs, nous 

souhaitons coordonner des mini tournois régionaux (5-7 régions ciblées) d’une journée pour offrir 

la chance aux joueurs de jouer quelques matchs devant public et rencontrer les autres jeunes de 

leurs régions. Ces matchs auront lieu à la fin de l’automne 2024 et l’hiver 2025.  

• Au courant de l’année, nous allons travailler sur l’accréditation des officiels, le blogue, Catégorie 

Libre, le Temple de la renommée, les communiqués de presse, les outils pédagogiques, les médias 

sociaux, les contrats sur mesure – spectacle, formation, officiels… et l’administration générale. 

• La présidence note que nous sommes fiers de pouvoir entamer de nouveaux projets avec un 

retour plus à la normale suite à la pandémie.  

 

13. Varia 

Aucun point varia 

14. Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 29 janvier 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet. 

15. Clôture de la réunion 

La représentante jeunesse propose la levée de la réunion à 20 h 44. 


